

ELOFIZETÉS.

HELYBEN ES VIDÉKEN

Egy évre ... 120 kor.
Fél évre ... 60 kor.
Egy negyed évre 30 kor.
Egy óra ... 10 kor.

Nyitási költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad és környék egyetemes
szociális pártjában.

TELEFON-SZÁM: 87.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Rt. részleg.
Társaság.

Közet főbeosztás 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 81.

Arad, 1919.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Csütörtök, október 2.

Küldöttségek a városi prefektusnál.

Ma újabb küldöttségek tisztelegtek Veliciu Romulusz dr. prefektusnál. Ma délelőtt Koromzay Fri gyves vezérigazgató és Cellényi helyettes vezérigazgató az Acsev. nevében tisztelegtek a prefektusnál. Ugyancsak ma fogadta dr. Veliciu Romulusz prefektus a kereskedelmi és iparkamara tisztelgését is. A román gimnáziumnak Aradra helyezett tanárai ma szintén tisztelegtek a prefektusnál és megkérték, hasson oda, hogy lakást kapjanak. A prefektus megígérte közbenjárását.

**

Wilson válasza
a fiumei kérdésben.

LYON. Amerika válasza a fiumei kérdésben megérkezett. Wilson minden más elhatározás előtt követeli, hogy D'Annunzio írtse ki Fiumét, mindazonáltal arra törekszik, hogy a város kérdése Olaszország javára dőljön el.

Bécs. Triestből érkező hírek szerint D'Annunzio esendörkordonnal vette körül Fiumét a minden gyanus elemet letartóztatnak.

Róma. A Giornale d'Italia szerint a jelenlegi fiumei helyzetet nem lehet soká fenntartani. Reméli, hogy D'Annunzio Fiumét kiriti.

Belgrád. A jugoszlávok attól tartanak, hogy a fiumei csiny nemsokára megismétlődik Zárában és Kattaróban.

Róma. Robilant tábornokot, a ki nem tudta megakadályozni D'Annunzio akeióját, állásától felmentették.

Bécs. A Neue Freie Presse jelentéi Belgrádból: Elterjedt hírek szerint a kormány újra behívta a legifjabb évfolyamokat. Ezt a felhívó rendelkezést a fiumei eseményekkel hozzák összeköttetésbe. Szerb csapatok állítólag már előnyomulóban is vannak Zágrábról Fiume felé.

Páris. A békekonferencián attól tartanak, hogy Olaszország és Jugoszlávia között nem jön létre egyezség addig, míg komolyabb konfliktusok nem törnek ki. Amíg ilyen összeütközések nem történnek, addig a békekonferencia Olaszország belügyének tekinti a kérdést, mihelyt azonban összeütközések támadnának, ez a háborút jelentené és az ügyet akkor a legfelsőbb tanácsnak kell eldöntenie.

Kik kapnak aradi illetőséget?

(Dr. Veliciu prefektus megnyugtató nyilatkozata.)

A kitelepítő irodával kapcsolatban a legképtelenebb és legellentmondóbb hírek keringenek napok óta a városban. Egész csomó nyilatkozat látott napvilágot, a melyek nemhogy megnyugtatóknak a közönséget, hanem annyira komplikálják a kérdést, hogy ugyszólván most már senki sem tudja bizonyosan, hogy kell-e jelentkeznie a repatriáló hivatalban vagy sem. Régi aradi polgárok, akik évtizedek óta laknak a városban és hozzájárulnak a közterhek viseléséhez, a sok ellentétes nyilatkozat miatt nem tudják, hogy a lakosságnak milyen kategóriájához tartoznak; hogy itt maradhatnak-e vagy el kell-e távozniok.

Munkatársunk ma elmondotta ezeket a dolgokat dr. Veliciu Romulusz városi prefektusnak és megkérte, hogy adjon most már végre precíz és határozott nyilatkozatot. A prefektus készséggel tett eleget kérésünknek és a következőket mondotta:

— Mindenki, aki már 1910-ben Aradon lakott és azóta adót fizet, vagyis aki a háború kitörésének napját megelőzőleg négy évig aradi lakos és aradi adófizető volt, illetékességet kap Aradon, ha ezt kérelmezi. Természetesen csak azok kapják meg az aradi illetőséget, akik ellen a rendőrség sem politikailag, sem közrendészeti szempontból kifogást nem emel. Azt hiszem, hogy ez a precíz nyilatkozat meg fogja nyugtatni azokat az aradi polgárokat, akik évtizedek óta produktív és hasznos munkát fejtettek ki a városban.

Szóba került az is, hogy mi történik azokkal az aradi illetőséggel, akiket más városokból utasítanak ki és akik szükségképpen kénytelenek visszajönni Aradra. A prefektus erre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Mindenkit, akit a kényszerítő körülmények Aradra hoznak azért, mert aradi illetőségű és mert más városból kiutasították, el kell helyeznünk Aradon, mert ami a repatriálás tekintetében Aradra vonatkozik, az vonatkozik más városokra is. Mi kivételt nem fogunk tenni.

A prefektus ezen nyilatkozatai valószínűleg megnyugtatólag fognak hatni a közönségre.

Letartóztatták Tisza összes gyilkosait.

A budapesti rendőrség kinyomozta és letartóztatta Tisza István gyilkosait. A nyomozás alapján a budapesti ügyészség Sztanykovszky Tibor 27 éves joghallgató, ifj. Dobó István 30 éves iparos ellen, mint tettesek, Heltay Viktor volt városparancsnok, Kéri Pál és Magyar Lajos újságírók ellen pedig mint bűnségeik ellen kérte a vizsgálat megindítását. Maga a detektív főnök, Nagy Károly dr. főtanácsos irányította a nyomozást, míg a kihaallgatások Szrublián Dezső dr. rendőrkapitány végezte.

Tisza István unokaöccse, Radvánszky Béla báró feljelentést tett Károlyi Mihály gróf volt köztársasági elnök és ismeretlen társal ellen. A vádcselekmény gyilkosságra való felbujtás és gyilkos-

ságban való bűnrészesesség.

A Hermína-uti villában a gyilkosság után Szentkirályi Béla akkori főkapitány-helyettes kezdte meg a nyomozást. Dömötör László írnas szolgált az értékes adatokkal, majd Almássy Denise grófnő a haliba behatolt négy gyilkosról adott felvilágosítást, a személyleírások alapján azonban a nyomozás még nem haladhatott előre. A forradalom délutánján azonban a haliba benyomult katonákat látta Csermák Rezsóné, Tisza grófnő társalkodónője és látta őket Weszely Margit szobaleány is. Csermákné vallomásával egyezett a gyilkosság után eszközölt rendőrségi megállapítás is, október 31-én délelőtt fél tizenegy órakor a Tisza-villában megjelent egy, civilember, és néhány percig be-

szélt Tiszával. Erről akkoriban Bo kor Dezső sóffőr, ugyanaz, a ki Léka János merényletét a parlament előtt megakadályozta, szintén említést tett.

A tettesek kilétét a rendőrség több apró, fontos momentum megállapítása dacára sem tudta pontosan. Egy asszony jelentkezett a főkapitányságon és elmondotta, hogy a házában lakik egy Roth müller Olga nevű kisasszony, a ki menyasszonya Sztanykovszky Tibor volt hadnagy, joghallgatónak. Vőlegényévi egy izben szóváltása volt és ekkor a nyitott ablakon át a következő szavakat hallotta a bejelentő:

— Csak sokat beszélj! Tudod, hogy a kezemből vagy. Ha akarod, menten lecsukatlak! ...

A szomszédasszony érdeklődött, mi is az voltaképen, a mi miatt lecsukattathatná a vőlegényét és akkor tudta meg, hogy Sztanykovszky Tibor volt egyike azoknak, a kik Tisza Istvánt agyonlőtték.

Megtudta a rendőrség, hogy Sztanykovszky birtokában van egy levélnek a fényképmásolata, amelyet Károlyi Mihály gróf intézett valakihez és a melyben részletesen megírja, hogyan lehet bejutni Tisza István bérelt nyaralójába.

Sztanykovszky Tibort napokig vallatták a főkapitányságon és végül a reá bizonyult gyanúkok alapján letartóztatták. A letartóztatás előtt Sztanykovszky Tibort öt ismeretlen férfival együtt, civil ruhában kivitték a Tisza-villába. Itt, ugyanazon helyen, a hol a gyilkosok állottak, a mikor Tiszát agyonlőtték, felállították mind a hat embert és azután behívták a haliba Csermák Rezsónét és Weszely Margit szobaleányt.

— A hat ember közül ki volt a gyilkos? — kérdezte az egyik detektívfelügyelő.

Csermákné és Weszely Margit szembe nézett a hat emberrel és ugyanazon pillanatban mind a kettő sikoltozva mutat rá Sztanykovszky Tiborra:

— Ez az, ez az! — kiáltják.

Sztanykovszkyknak a gyilkosságban tettestársa volt ifjabb Dobó István harminc éves ipari vállalkozó. Ellene fontos terhelő ada-

tok merültek fel még a Károlyi-forradalom idején, de akkor az volt a parancs: hallgatni a Tiszagyilkosságról. A forradalom után napon a központi városházán, a hol akkoriban a Nemzeti Tanács székel, megjelent Magyar Lajos bírlapírónál, a Nemzeti Tanács sajtóosztályának vezetőjénél egy, magyaros kinézésű, barna bajuszu, sok vívészégi éremmel kitüntetett altiszt és így szólt:

— En vagyok Tisza gyilkosa! Magyar Lajos ránézett, azt hitte, részeg emberrel van dolga, a forradalom tette mámorossá és tanakodva vetett pillantást a szobában tartózkodó Landler Jenő dr.-ra. Landler szintén szembe nézett az altiszttal és azután rákiáltott:

— Ugyan menjen a fenébe! És ha maga a gyilkos? Hagyjon ma gunkra!

Heltai, Kéri és Magyar Lajos ellen az a vád, hogy tudták és elősegítették a gyilkosságot.

Vüvészet.

* **Bohémek.** Puccini gyönyörű négyfelvonásos operáját, a *Bohémeket* adja a társulat a jövő héten. A próbák nap-nap mellett folynak. A világhírű operából, a mely háromszor egymásután van műsorra tűzve. Nagy érdeklődés előzi meg a *Romeo és Julia* hétfői előadását is, amelyre különös gondnal készül a társulat. A hét többi részén az *Ez aztán az asszony* című bohózat tölti ki a műsort. Holnap esütörtök este az *Előkné önagsága* megy. Szombaton, illetve vasárnap délután a *Karenia Anna*, illetve a *Csárdás királynő* kerül előadásra.

* **Ujabb történelmi dráma az Apollóban.** Az elmúlt napokban aratott nagy sikert az Apolló-színház az Antónius és Cleopatra című Shakespeare-drámával a csütörtöki műsorán újabb nagyszabású történelmi képet mutat be. Rhodus lovag a címe ennek a nagykonceptiójú drámának, amely a középkor kereszties hadjáratát tárja élénk tökéletes korhűséggel. Nagy tömegek mozognak a filmen s a magyar nyelvű rendezés valóságos remeke a filmtechnikán.

* **Izgalmas detektívdráma az Urániban.** Klein Sándornak, az aradi Hungária filmkolosozzó tulajdonosának sikerült kitűnő összeköttetései révén Bukarestből szenzációs filmeket Aradra hozni. „Cory Labnei éjjel” a címe a rendkívül érdekfeszítő detektívdrámának e filmek közül, amelyben egy rejtélyes bűnügy kinyomozása folyik le a néző szeméi előtt. Egészen eredeti detektív trükkökkel találkozunk a filmen, amelyet csütörtöktől kezdve mutat be az Apolló színház.

Kormánybiztos az ügyvédi kamaránál.

A nagyszebeni kormányzó-tanács a Romániához csatolt volt magyar területek ügyvédi kamaráihoz, mivel azok tagjainak nagy része még nem tette le az esküt, kormánybiztosokat nevezett ki. Az aradi ügyvédi kamara is várta a kormánybiztos kinevezését, ami a napokban végre meg is történt. Értesülésünk szerint a nagyszebeni kormányzó-tanács dr. Avramescu Vazul törvényszéki elnököt az aradi ügyvédi kamarához kormánybiztosnak kinevezte.

Érdeklődünk a kamaránál a hír valódisága felől, ahol azt a felvilágosítást nyertük, hogy ott még hivatalosan nem tudnak semmit a dologról, mert mindezt még átirat nem érkezett, de magánforrásból ők is úgy tudják, hogy a kormánybiztos kinevezése megfelel a valóságnak.

Értesülésünk szerint a kormánybiztos megszünteti a kamara autonómiáját és fel fogja szüntetni az ügyvédi kart az eskü letételére.

Leleplezett zsircsempészek.

Nagyarányu zsircdrágításnak jött ma nyomára az aradi rendőrség Petkovics-csoportja. Letartóztatott egy már hónapok óta működő zsircdrágítási társaságot és sikerült megakadályozni, hogy a láncosok 11 hordó zsirt kivigyenek a városból. Az érdekes ügy a következő:

Még szeptember elején megbizta Gorón Olivér aranyi községi lakos Steiner Gáspárné pikáris kereskedőt, hogy a kolozsvári rokkant kórház részére egy vagon zsirt vásároljon. Steiner be is jött Aradra, ahol összejött dr. Dénes István dévai ügyvéddel, aki egy közismert aradi ügynököt ajánlott az asszonynak, mint olyant, aki tud nagymennyiségű zsirt beszerezni. Az ügynök elvezette Steinernek Zimmer Ádám Pöltenberg Ernő-utca 15. szám alatti élelmiszerüzletébe, ahol az asszony az ügynök jelenlétében megalkudott Zimmerrel, hogy vesz tőle 25 mázsa zsirt a 32 koronás maximális ár helyett 42 koronért. Mindjárt ki is fizetett Zimmernek 100000 korona foglalót, amit Zimmer át is vett, aztán nekilátott a zsirt megszerzéséhez. Hetekig volt az élelmiszerboltos távol Aradról, amely időt jobbára a Bánáthban töltötte és sikerült is neki 11 hordó zsirt, 26 mázsa és 66 kilogramm

súlyban szereznie, amelyet beszállított Aradra.

Petkovics Béla rendőrfelügyelőnek, az árdragítást ellenőrző csoport vezetőjének tudomására jutott az egész zsircvásár, megbizta Junák és Záray detektíveket, hogy nyomozzanak az ügyben. A detektíveknek sikerült tegnap tetten érniük Steinerét, amint a vasuton ki akarta csempészni Aradról a tekintélyes mennyiségű zsirt. A zsirt azonnal elkobozták és az ügyben szereplő összes személyeket előállították a rendőrségen, ahol bevallották, hogy negyvenkét koronás árbán vették a zsirt, sőt még a hordókat is külön megfizették velük. A tizenegy hordó zsirt behozták a rendőrségre. A polgármester fog dönteni, hogy milyen célra használják fel. Zimmer a zsirt összesen 111.972 koronáért adta el, holott csak 85.312 koronát lett volna szabad kérnie érte. A jogtalanul szerzett 36.870 korona többletet mint bűnjelet a rendőrfelügyelő lefoglalta és most megindul a zsirt-ügyben szereplő összes személyek ellen az eljárás.

Az árdragító Zimmer neve nem ismeretlen a rendőrség előtt. A háboru alatt sokat szerepelt Atlasz Henrik-féle zsircsalásban nagy szerepe volt, amely alkalmával meg is büntették árdragítás miatt.

Lázár Aurél nyilatkozata lemondásáról.

Dr. Lázár Aurél, a nagyszebeni kormányzótanács igazságügyi osztályának volt főnöke, szombat délután családjával Nagyváradra érkezett. A volt miniszter, akinek lemondásával kapcsolatban mindenféle mendemondák keltek szárnyra, lemondásának okáról a következőket mondta:

— Egy, személyem ellen intézett támadás lemondásom oka. A támadással szemben a bíróság előtt óhajtok fellépni, amit mint igazságügyi főnök, — feljegyzésem

szerint — nem tehettem volna meg teljes szabadsággal és abszolút értékkel.

— Lemondásom politikai szerepemre befolyással egyáltalán nincs, birom a kormányzótanács teljes bizalmát és meg vagyok győződve, hogy ellenfelem is elismeri, hogy lemondásom egyéni és politikai integritásomat egyáltalán nem érinti.

Dr. Maziu Gyula, a nagyszebeni kormányzótanács elnöke a kormányzótanács nevében meleghangú köszönő levelet intézett dr. Lázár Aurélhoz, akinek háláját fejezi ki a romániaság érdekében

kifejtett eredményes és sikeres működéséért. Lázár Aurél különben politikai ügyeket továbbra is intéz és vezeti a bibari választások ügyét is.

A katolikus főgimnázium a polgári leányiskolában nyitlik meg.

Az aradi katolikus főgimnázium ügye végre dűlőre jutott. Miután a nagyszebeni kormányzótanács — mint azt már megirtuk — megengedte az iskola megnyitását, csak a helyiség megválasztása okozott még némi nehézségeket az illetékes köröknek. Most ez a nehézség is elsimult. A polgármester az iskola céljaira az Apponyi-körutoni levő polgári leányiskola helyiségeit jelölte ki és egyelőre két évre rendelkezésére is bocsátotta a katolikus hitközségnek.

Az iskola helyiségei, amelyekben állandóan katonák voltak elszállásolva, gondos fatarozásra szorulnak és sürgősen hozzá is láttak, hogy az épületek a tanítás céljaira ismét alkalmassá tegyék. Október 15-én már az összes osztályokban megkezdődik a tanítás, azonban a direktió úgy tervezi, hogy azokban az osztályokban, amelyekben a fatarozást hamarabb fejezik be, még október 15-ike előtt is megkezdje a tanítást. Az iskola igazgatósága ezt majd a lapok útján annak idején közölni fogja a közönséggel.

Borzalmas szerencsétlenség egy maiomban.

Borzalmas szerencsétlenség történt ma reggel a szomszédos Zimándufalun, a Mandi-gőzmalomban. Sziklai József főmolnár egy gépsziját akart áttenni a másik lendítő kerékre, azonban a sziját rosszul fogta meg. A szij hirtelen a karjánál fogva elkapta a főmolnárt, felvitte a magasba, majd beledobta a gépek közé.

A zugó gépek a szerencsétlen ember karjait és a fejét teljesen leszakították, úgy, hogy mire meg lehetett állítani a gépeket, a főmolnár holttestét csak részletekben lehetett leszedni a kerékekről. Az esetet azonnal jelentették az aradi ügyészségnek, amely megindította a vizsgálatot, hogy nem terhel-e valakit felelősség a főmolnár haláláért.

Kilencszázezer koronával tartoznak a franciák Aradnak.

Irtunk arról, hogy az annak idején Aradon elszállásolt francia csapatok parancsnokságán a város közvéleményezési vállalatának fűlönböző felhívásaiért hatszáz-ezer koronával tartozik. Ezt az összeget a város vezetősége be akarja hajtani a francia parancsnokságon és ezért Angel István dr. helyettes polgármester fog eljárni az illetékes francia parancsnokságnál.

Ez ügyre vonatkozólag munkaársunk beszélgetést folytatott Angel István dr. helyettes polgármesterrel, aki a következő nyilatkozatot tett:

— Tévész az a hír, hogy az Aradot annak idején megszállva tartó francia csapatok csupán hat száz-ezer koronával tartoznak a városnak. A költségvetésbe tényleg emmi van beállítva, mint a franciák tartozása, de a tartozás valódi összege sokkal nagyobb. Én az elmúlt vasárnap felmentem hivatalomba és átvizsgáltam a franciáknak a közvéleményezési vállalat útján történt vásárlásairól szóló iratokat. Az iratokból kiderült, hogy a franciák közel egy millió korona értékű élelmiszeri vásárlásokat birtelbe a közvéleményezési vállalatnál. Ebből az összegből szűköszve kisebb tételekben körülbelül száz-ezer koronát készpénzben fizettek ki a fennmaradó kilencszázezer koronával azonban adósság maradt. Most nekünk az a feladatunk, hogy behajtsuk ezt az összeget, annál is inkább, mert a város szomorú pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy ilyen hatalmas összegű függő tétel szerepeljen. Meghízást kaptam arra, hogy Budapestre utazzam és ott szorgalmazzam a francia parancsnokságnál a kilencszázezer korona kifizetését. Még nem tudom, mikor fogok Budapestre utazni, mert előbb Bukarestbe kell mennem, hogy a kormánytól felhatalmazást kapjak megbízatásom végrehajtására. Mihelyt az a felhatalmazás kezemből lesz, azonnal felutazom Budapestre.

— **Kifosztott fizet.** A vakmerő betörések a legszigorubb rendszabályok ellenére sem szűnnek meg. Tegnap egész esomé betörésről számoltunk be és ma éjjel egy vakmerő betörő ismét kifosztotta Friedmann és Szenes Boros Béni-
tér 11. szám alatti árúüzletét. A betörők felfeszítették az udvar felőli vasredőnyt, behatoltak az üzletbe, ahonnan mintegy 15—20000 korona értékű ruhaanyagot vittek el. A rendőrség nyomoz a betörők után.

Minden iskolát elhelyeztek.

Arad város vezetőségének sok gondot okozott az idén az iskolák elhelyezése, mert a tanintézetek — mint tudvalevő — nagyrészt ka-
tonai célokra vannak lefoglalva. Különösen nehéz probléma volt a fű felső kereskedelmi iskola elhelyezése.

Végre azonban e kérdésben sikerült kedvező megoldást találni. Dr. Angel István helyettes polgármester személyesen járt el az ügyben és megállapodott az iskola vezetőségével abban, hogy a fű kereskedelmi iskolát az Illés-utcai elemi iskola helyiségeiben fogják ideiglenesen elhelyezni. Ez az iskola teljesen használható állapotban van és helyiségei is elegendők ahhoz, hogy a kereskedelmi iskola növendékeit befogadják. A ta-

nítás két turmusban fog történni, délelőtt az elemi iskolai növendékeknek, délután a kereskedelmi iskola tanulójának lesz előadásuk. A tanítás a fű kereskedelmi iskolában október 15-én okvetlen meg kezdődik.

A helyettes polgármester, aki-
vel munkatársunk ma beszélgetést folytatott, kijelentette, hogy most már az összes aradi iskolák elhelyezéséről gondoskodva van. Több iskola épületben két iskola fog működni, az egyikben délelőtt a másikban délután lesz tanítás, úgy, hogy fennakadás nem lesz a tanításban. Arra vonatkozólag, hogy a beiratások és a tanítások mikor kezdődnek, a városi tanács hirdetmény, útján fogja értesíteni a közönséget.

HIREK.

— **Bevonják a két és egykoronásokat.** A nagyszaboni kormányzótanács intézkedése szerint az egy és két koronás bankjegyeket bevonják és lei pénzjegyekkel helyettesítik.

— **A gyilkos vörös katona.** Ma délelőtt Sommer Nándor vizsgálóbíró elé egy fiatal 18 éves délegyházi (Szolnokmegye) fiút hozták, aki a vörösök ottani uralma alatt mint vörös katona egy leányt agyonlőtt. A gyilkost letartóztatták.

— **A szerb területek püspöki helynöke.** A szerb területen levő katolikus plébániák számára dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök Kovács István nagybereki plébános vikáriusát nevezte ki. Kovács István pankotai ember és sok ismerőse van Aradon is.

— **Közygyűlés.** Mocrea-Apatelek hegyközség október hó 6-án tartja rendes 6szi közgyűlését.

— **A nyomra vezető lopott bab.** Bódi Lajos ma feljelentést tett a rendőrségen, hogy az éjjel az alomlás előtt alvás közben Manulescu Tamás egy utazókocarat ellopott tőle. A kosárban 260 darab tojás és tíz liter bab volt. A kosár lukas volt, és amint a tolvaj magával cipelte, a bab kiszóródott belőle. Ezen a nyomon elindulva, a rendőrség hamarosan kézrekerítette a tolvajt, akit le is tartóztattak.

— **A gőz- és kádfürdők ára.** Zádor Imre gépüzemigazgató véleménye alapján az ármegállapító bizottság a Simay-fürdő gőz- és kádfürdő árát 6 korona, míg a többi fürdőárakat 4 koronában állapította meg. Ezek az árak október hó 1-én léptek érvénybe.

nagyobb pusztításokat okozott volna. Alapos gyanú merült fel, hogy a tűzet gyújtogatás idézte elő. Sommer Nándor vizsgálóbíró a vizsgálat megindítása céljából kiutazott Ternovára és a vizsgálat során súlyos gyanúkok merültek fel egy Kocsuba Demeter F. nevű volt uradalmi család ellen. A kit korábban lopásért elbocsátották az uradalomból. A nyomozás eddigi adatai szerint Kocsuba bosszúból gyújtotta fel a szalmakazlakat. A terhelő vallomások alapján a vizsgálóbíró letartóztatta a volt esetdet és beszállította az aradi ügyészség fogházába.

Könyvtárat, hangjegyeket és helyegyüteményeket magas áron vesz Kertel.

Az új szabó-árak.

Az ármegállapító bizottság egyik legutóbbi ülésén megállapította az új szabóárakat. Bár a határozatot a szabóiparosok megfellebbezték, az új árak október 1-én életbe léptek. Az új árak a következők:

A második osztályú szle-
tekben: Zakkó öltöny 320 korona, sakköltöny fordításért 352 korona, jaquet öltöny 384 korona, jaquet öltöny fordításért 416 korona, felöltő készítésért 232 korona, felöltő fordításért 266 korona, télikabát készítésért 320 korona, télikabát fordításért 352 korona, nadrág 72 korona, nadrág fordításért 82 korona.

III. osztályú szle-
tekben: Zakkó öltöny 272 korona, zakkó öltöny fordításért 304 korona, jaquet öltöny 328 korona, jaquet öltöny fordításért 360 korona, felöltő (kabát) 200 korona, felöltő (kabát) fordításért 224 korona, téli kabát 272 korona, téli kabát fordításért 304 korona, nadrág 64 korona, nadrág fordításért 72 korona.

Munkabérek: Fiatal kézimunkás hetibére 96—120 korona, erős kézimunkás hetibére 160 korona és önállóan dolgozó hetibére 192 korona.

Külső darabszámok: 1 soros zakkóért 84 korona, 2 soros zakkóért 92 korona, amokkingért 104 korona, jaquetért 128 korona, Ferenc József kabátért 144 korona, frakkért 160 korona, felöltőért 112 korona, ulsterért 128 korona, téli kabátért 128 korona, lüster zakkóért 72 korona, vászon zakkóért 64 korona, mellényért 32 korona, mosómellényért 24 korona, nadrágért 32 korona, mosó nadrágért 24 korona, breeshes és sportnadrágért 40 korona, mosó breeshes és sportnadrágért 32 korona.

Ezen árak október 1-e utáni rendelésekre vonatkoznak.

— **Vadászati jog bérbeadás.**

Kuvin község volt urbéreseinek tulajdonát képező erdőn és legelőn gyakorolható vadászati jogot október 5-én tartandó árverésen fogják bérbeadni.

— **Meglepták a szállóban.**

Moldován Ávrán sikulai lakos az éjjel a Nemzeti Szállóban szállt meg. Egy ismeretlen ember behatolt a szobájába és társájából 4000 korona készpénzt elvitt. Moldován az esetet bejelentette a rendőrségnek, amely kutat a vakmerő tolvaj után.

— **A katonakötelesek jelentkezése ma folytatódott.** Az 1876. évben születettek közül 97 aradi és 65 idegen volt, a 1877-beliek közül 96 aradi és 61 idegen, az 1878 évfolyamos közül 106 aradi, 64 idegen, az 1879. évfolyamos közül 110 aradi, 110 idegen jelentkezett a katonasági osztálynál.

— **Vadászterület bérbeadás.**

Szapárhiget község előjárósága 2432 hold kiterjedésű vadászterületet október 15-én tartandó nyilvános árverésen fogja bérbeadni.

— **A borbély árszabály változatlanság marad.** Tekintettel a fűtőanyag és világítási drágaságra, a jelenleg érvényben levő borbélyárakat 1920. évi március hó 31-ig változatlanul meghagyta az ármegállapító bizottság.

— **Román esti tanfolyam.** (Berlitz módszer) október 4-én veszi kezdetét, román tanerő vezetésével. Gyors- és gépiróiskola, Lázár Vilmos-u. 2.

— **Gyújtogatás bosszúból.** Az aradmegyei Ternova község határához tartozó báró Solymossy Lajos-pusztán szeptember 9-én nagy tűzvész pusztított, mely alkalommal több szalmakazal égett le. A tűzet sikerült eloltani, mielőtt még

